
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Roxförde                                                                  19.09.2012 

 ... 

Niederschrift 11. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Roxförde 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 16.08.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Roxförde, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Herr Manfred Grunack  
Herr Friedhelm Gawert  
Herr Eckhard Bierstedt  
Herr Gerald Feilhaber  
Herr Gunnar Itagaki  
Herr Günter Matthies  
Herr Horst-Dietmar Thiele  
Gast:  
Herr Schmidt, Altmarkzeitung  
 

Abwesend: 
Frau Renate Brandt  
Herr Manfred Müller  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ort-
schaftsrates der Ortschaft Roxförde am  24.05.2011 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Beratung über die Beschlussvorlage zum Haushaltskonsolidierungskonzept der Hanse-

stadt Gardelegen 
7 Beratung über die Beschlussvorlage zum Haushaltsplan 2011 der Hansestadt Gardele-

gen 
8 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
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Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Roxförde am  24.05.2011 

  
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates am 
24.05.2011 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat Roxförde genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift 
über die 10. Sitzung des Ortschaftsrates am 24.05.2011. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:  7 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister, Herr Grunack, berichtet: 
- Seit der letzten Sitzung keine wesentlichen Negativmeldungen, Positives gibt es für 

uns sowieso nicht zu berichten. 
- Dreimal nach Gewittern war Alarm an der Abwasserpumpanlage.  
- Zweimal sonntags Wasserrohrschaden Richtung Bahnhof, unterliegende Steine hat-

ten die PVC-Leitung reißen lassen. 
- Bei Frau Bauer ist das Schneiden der Lebensbaumhecke auf dem Friedhof und 

FGH angemeldet, zurzeit nicht möglich SA-Tag. 
- Im Außenbereich sind im Herbst auch wieder Schnittarbeiten erforderlich ( Salau, 

Zeethen). 
- Frau Lembke hat auf dem Friedhof Bestandsaufnahme gemacht zur Fertigung des 

graphischen Gräberverzeichnisses. 
- nach wie vor werden Steine auf die Grünfläche geharkt 
- die Buswartehalle ist jetzt öfter beschmiert 
- der Jugendclub war bei der heutigen Kontrolle vorzeigemäßig i. O. 
- Auf dem Feldweg nach Zeethen war hinter der Putenmastanlage nach dem Gewit-

ter ein großes Loch gespült. Nach Besichtigung mit Herrn Benecke wurde es ord-
nungsgemäß mit groben Schotter verfüllt. 

- Der Verband der Teilnehmergemeinschaften in Sachsen Anhalt verschickt im Auf-
trag der Teilnehmergemeinschaft des Bodenordnungsverfahrens Roxförde in der 33 
Kalenderwoche Schreiben zur Zahlung der Mehr- oder Minderabfindung im BOV 
Roxförde – Ortslage an die Betroffenen. 

 
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Entfällt. 
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 TOP 6 Beratung über die Beschlussvorlage zum Haushaltskonsolidierungskonzept der Hansestadt 

Gardelegen 
  

Die Grundsätze der Haushaltskonsolidierung werden vorgetragen. Die Einsparungen bei 
Winterdienst und Straßenbeleuchtung sind den Ortsteil betreffend kaum möglich. 
Ab 2012 Einsparung DGH / Büro ist schon seit drei Jahren erfolgt. 
Bei Reduzierung Zuschuss Verfügungsmittel Ortschaftsrat ab 2012 auf 3 Euro/Ew wird erst 
später gratuliert. 
Über Entschädigung Ortsbürgermeister wird nicht diskutiert. 
Jugendclub wird zurzeit gemietet, für spätere Jahre Notwendigkeit zurzeit nicht absehbar. 
 

  
  
 TOP 7 Beratung über die Beschlussvorlage zum Haushaltsplan 2011 der Hansestadt Gardelegen 
  

Der Haushaltsplan enthält für unseren Ortsteil alle Positionen in bisher bekannter Form im 
Verwaltungshaushalt. 
Zusätzliche Spareffekte können nicht vorgeschlagen werden. 
Fraglich erscheint uns die Erhöhung der Miete für das FGH. 
 
Wir möchten darauf hinweisen, dass zur Gefahrenabwehr der Rückbau des Schwimmbe-
ckens und der ehemaligen Klärteiche erfolgen müsste, da die schützenden Zaunanlagen 
marode sind. 
Wurde so beim ersten Treffen im Bauamt der Stadt 2010 aufgelistet – bis 2019 aber nicht 
aufgeführt. 
 

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Vom 03.09.-17.09.2011 ist der Ortsbürgermeister in Urlaub. 
 

  
  
 
 
 
 
Manfred Grunack 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Roxförde 
 

 
 
 


